

СК
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
г. Иркутск

АДМИНИСТРАЦИЯ

КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ

664025, г.Иркутск, ул.Ленина,14

тел. 24-08-69

от 23.04.14 № 204 - 70-70/114

на № _____ от _____

191002, г. С - Петербург, а/я 4
Директору НИЦ «Мемориал»
И.А. Флиге

Уважаемая Ирина Анатольевна!

На Ваше обращение, поступившее в администрацию г. Иркутска по вопросу предоставления сведений в рамках проекта «Кладбища жертв политических репрессий на территории России», сообщаю следующее:

На территории города Иркутска мест захоронений жертв массовых политических репрессий не обнаружено.

В Иркутской области в районе п. Пивовариха в октябре 1989 г. в результате проведения поисковых мероприятий обществом «Мемориал» и КГБ по Иркутской области было обнаружено место массовых захоронений людей, погибших в период политических репрессий в 1937-1940 годах. В соответствии с постановлением Губернатора Иркутской области от 31.10.1997 г. № 303-п выявленный объект был признан памятником истории местного значения.

Администрация города Иркутска сведениями в отношении указанного памятника истории не располагает, в связи с этим Ваш запрос направлен по подведомственности в министерство культуры и архивов Иркутской области (664003, г. Иркутск, ул. Седова, 15).

В городе Иркутске по адресу ул. Советская, 109, на здании бывшей типографии расположена мемориальная доска, посвященная памяти репрессированных журналистов редакции газеты «Восточно – Сибирская правда» и полиграфистов издательства, установленная в 80-е годы за счет средств редакции.

Администрация города Иркутска ежегодно проводит общегородские мероприятия в рамках Дня памяти жертв политических репрессий:

- выезд на мемориальное кладбище жертв массовых политических репрессий п. Пивовариха (традиция выезда в канун Дня памяти была заложена в 1989 г. с момента перезахоронения останков погибших в годы политических репрессий людей);

- вечера памяти с участием общественных деятелей, лучших артистов и творческих коллективов города (традиция заложена в 1995 году).

Участниками общегородских мероприятий ежегодно являются более 700 иркутян.

Также считаю необходимым отметить работу клуба «Встреча» при музее истории города Иркутска (г. Иркутск, Ф. Каменецкого, 16 а). В состав клуба «Встреча» входят жители города Иркутска, имеющие статус «реабилитированные» и «пострадавшие от политических репрессий». Это граждане, которые в 30-50 годы 20 века сами прошли через тяжелейшие испытания в тюрьмах, лагерях, на спецпоселениях, а также граждане, которые в несовершеннолетнем возрасте остались без родителей или были рождены и проживали на спецпоселениях вместе с родителями.

В настоящее время в состав клуба входят 118 человек, среди них ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, инвалиды.

17.02.2014 г. клуб «Встреча» отметил 25 - летний юбилей со дня его создания. Заседания клуба проходят каждый месяц. Члены клуба являются авторами ряда публикаций об истории города Иркутска. Бесценными являются свидетельства и воспоминания членов клуба о страшных годах политических репрессий, о безвинно репрессированных в эти годы иркутянах.

Заместитель мэра,
председатель комитета по
социальной политике и культуре

В.А. Иванов

Исп. Громова Т.П.
52-04-92